

# 位正育卓 八十载育五万栋梁

## 位育师生昂首走向更辉煌

文 / 记者 姚丽敏 图 / 区教育局提供



璀璨的灯光和热烈的欢呼，将位育中学、位育初级中学的7位现、历任校长引导到舞台中央，向校友们表达最诚挚的欢迎，“欢迎大家回到位育，欢迎大家，回家！”12月16日，位育中学、位育初级中学两所学校三千六百余名在校师生和80年来近五万名位育学子共同庆祝属于他们的节日。

区委副书记、区长钟晓咏向“位育荣誉专家导师团荣誉团长”1965届校友、中国科学院院士朱邦芬，1967届校友、中国科学院院士赵国屏献花，希望专家导师们作为榜样和领路人，参与位育教育集团人才的培育工作。上海市教卫工作党委副书记、市教委副主任闵辉，区委副书记、区委教育工作领导小组组长沈权分别向全体师生员工和广大校友表达祝贺。

校庆当天，上海位育教育集团荣誉专家导师团“金钥匙”启动，上海交通大学学生创新中心拔尖人才联合培养基地正式成立，上海荣昶公益基金会也与位育中学签署协议，支持学校未来的发展。随着位育校史博物馆正式开馆，《位正育卓·位育中学校史研究》正式出版，位育师生昂首阔步走向下一个里程碑。

位育中学在全国首创高中阶段“芯片科技教育”，建成了全国第一家中学芯片教育学习体验中心，培养了一批“一专多能”的智慧型教师，建立了四级课程图谱，在惠及全体学生的基础上尊重兴趣、鼓励冒尖，为国家创新人才的培养摸索有效路径。2001届校友、华为数字能源工商业智能光伏业务总裁钟明明，与2021级学生方丁龙、2022级学生程逸悠一起，以风趣真诚的“芯”语心声共同探讨位育“芯”畅想。

万水千山，不忘来路；生生不息，只为托付。《不忘初心》的曲调在校园的每个角落回响，来自海内外的校友们重聚位育，以

各种形式表达对母校的祝福，祝愿母校生生不息，光芒璀璨。为感谢母校的用心培养与恩师的谆谆教诲，享誉海内外的艺术家、1966届校友汤沐黎捐赠诗画《灵感》，作为给母校的珍贵贺礼。现场，位育师生们则以青春洋溢之姿带来了校园文化展演秀《追梦》。舞蹈团《傣家风情》夺人耳目，少年们的啦啦操表演一展健美风采，新疆部的同学们由武入礼，与挥毫泼墨的数位师生合作，让传统艺术在这里碰撞。压轴的集体舞表演朝气蓬勃、抖擞精神，正如位育学子在新时代勇敢追梦，扬帆起航。

上海位育教育集团校校长和学生代表共同登台，点亮“位正育卓向未来”装置。在《位育中学校歌》的跨屏合唱声中，活动落下帷幕。位育中学党委书记、校长王亦群表示，勇毅奋进八十载，位育中学始终坚守“为党育人、为国育才”的初心使命，秉持“位正育卓，自主发展”的办学理念。位育师生将从学校八十年的光荣历史传统中汲取力量，怀抱梦想、脚踏实地，为徐汇教育发展乃至民族复兴的伟大事业贡献力量。

